

# 永川集中办理犬类“身份证”让文明养犬深入人心

本报讯(渝西都市报记者 陈欣薇/文 陈仕川/图)“大家可以在这里排队注射疫苗和植入芯片,然后再扫码登记信息。”12月16日,永川区“永有礼”全域文明新文明实践文明养犬志愿服务活动现场。志愿者们在万达广场附近为城区犬类提供登记办证服务,市民们纷纷带着自家爱犬前来办理,宠物狗也终于有了“身份证”。

在万达广场2号门处,民警正在向辖区居民发放宣传单,讲解文明养犬相关法律法规、违法处罚措施及养犬证办理流程。现场,“永有礼”志愿者则在一旁为宠物狗提供疫苗注射服务,并植入生物识别芯片,耐心为居民解答养犬安全及健康知识,真正实现了“一站式”服务群众。据悉,2024年以来,全区新增犬只信息采集33497条,新增登记办证10283条。

“真是太方便了,本来还担心不知道怎么办,没想到在家门口就可以办理,能注射疫苗,顺利办好犬证,还有专门人员服务,解答了很多疑问,又方便又安心,而且狗狗办证后也要安全很多。”市民王女士说。

文明养犬,让养犬人“宠”爱有方。活动中,志愿者引导广大养犬人士树立正确的养犬观念,规范养犬方式,做文明“铲屎官”,群众也认识到依法、文明、科学养犬的重要性,增强文明养犬意识,营造人宠和谐共处的文明养宠氛围,弘扬了文明养犬的良好风尚。

今年以来,永川区正在全力打造“永有礼”全域文明新实践品牌,把新时代文明实践融入各领域,不断激活志愿服务新动能,让新时代文明实践更有力量。

下一步,永川区将依托“永有礼”全域文明新实践品牌,持续开展“七讲四送”全域文明新实践志愿服务活动,进一步传播和践行“六风九礼”文明新风尚,同时结合十件“小案小事”治理专项行动,引导市民文明习惯养成和文明风尚培育,努力实现永川人的思想道德素质、科学文化素质、身心健康素质显著提升,为加快建设高质量发展先行区、高品质生活示范区提供强大精神力量。



志愿者为宠物狗注射疫苗。

## 共解停车难题

### ——永川区政协开展第33场社情民意面对面协商活动

渝西都市报记者 钟梅 通讯员 廖鸿升



停车难,一直是永川区南大街街道永隆场社区居民心中的一道难题。为破解这一困境,从“百姓提案”到社情民意反馈,委员们持续发力,积极推动问题解决。

近日,区政协在永隆场社区就肖璐、刘定勇委员反映的《关于规范南大街永隆场社区停车秩序的建议》开展“社情民意面对面”协商活动。

会前,与会人员来到永隆场社区进行

实地调研。大家发现,该场镇停车位、禁停标志标线等因年久失修,已经损毁模糊,加之是农村老场镇,交通安全设施设备配套不全,因停车乱产生的交通事故时有发生,群众生产生活存在较大安全隐患。重新划定停车位、完善交通标识线、规范车辆停放秩序、设定客车上下客区域等成为亟待解决的问题。

在随后召开的协商会上,与会人员对此情况展开了激烈的讨论。

刘定勇委员在介绍前期调研情况时称,永隆场社区地处青峰、来苏、南大街3个镇街交界处,目前常住人口1000余人,社区共有5条街道,但是整个场镇没有规范的停车场,也没有划出指定区域的停车位,缺乏停车标识标牌、正规的管理和规范、违章违规处罚,居民也形成没有规范停车的意识,导致街道人车混杂,秩序混乱,

逢场赶集便堵得水泄不通。

“考虑到场镇的特殊地理位置,应做好前期摸排工作,合理规划停车区域,对屡次劝告不听的行为采取依法执法。同时,社区要加强引导,持续宣传规范停车的重要性。”杜高燕委员建议。

肖璐委员也谈了自己的想法。她说,永隆社区不属于城区管理范围,缺乏一定的执法力度,场镇标识标线还不够完善,建议相关部门加大执法管理力度,及时完善基础设施。

群众代表魏长平和王清才发言:场镇内人员密集,车辆乱停放现象严重,导致多起交通事故和擦挂事件,希望相关部门能及时完善标识标线,加大执法力度。

在听取委员们和群众代表的发言后,与会部门分别进行了现场回应。

区城市管理局相关负责人表示,牵头优化停车布局,增设停车位数量,并重新划定道路标识;区交巡警支队相关负责人表示,将对车辆进行摸排,合理规划资金完善标识,同时加强宣传引导和停车管理;区交通运输委相关负责人表示,牵头宣传客运车辆、大货车停车入位工作,确保道路畅通。

南大街街道主要负责人表示,积极配合相关部门工作,共同使力,补齐民生短板,切实解决好群众急难愁盼问题。

与会人员充分讨论协商后达成共识,形成《协商纪要》并签字确认。

区政协相关负责人表示,此次协商选题好,来源于“百姓提案”,直面问题痛点,既体现了政协特色,也解决了群众难题。他强调,着眼乡村振兴,放大到乡村振兴这一国家战略的宏大背景中,以更高的站位、更宽的视野去谋划推动;落实部门责任,按照协商纪要中明确的责任分工,不折不扣地将各项议定事项落到实处,确保协商成果转化实际成效;引导群众参与自治,通过党员示范引领、多种形式宣传引导,激发群众参与乡村治理的主动性和积极性,汇聚起推动乡村振兴的强大合力,共同绘就乡村振兴美好画卷。

## 永川职教中心临江镇联办“一村一品一主播”培训班

# 农村电商培训让“新农人”变身带货“新农商”

本报讯(渝西都市报记者 陈欣薇/文 图)12月11日至13日,重庆市永川职业教育中心联合临江镇政府共同举办“一村一品一主播”培训班,助力培育和发展一批新农人,让更多的人以线上直播带货等方式参与到网络经济新业态中来,持续拓展农特产品营销渠道,增加农民收入。

“家人们快来摘草莓啦!又香又甜……”在临江镇隆顺村的一间草莓大棚内,一名学员热情洋溢地向镜头前的观众介绍着草莓的种植过程、口感特点以及采摘乐趣。而另一名学员则手持手机,精心调整角度,捕捉每一个精彩瞬间。一旁,几名职教中心的学生则在耐心地给学员答疑解惑,手把手地进行教学。

“今天的这节课真是太实用了!让我们实地亲身体验了短视频拍摄的全过程。”学员袁宇兴奋地表示,“现在,我们已经能够熟练地运用手机拍摄和编辑短视



学员正在学习短视频拍摄技巧。

频,将我们村的特色农产品展示给更多人看。”

据悉,此次培训持续3天,吸引了当地30多名村民报名参与,课程聚焦短视频制作、直播账号打造、直播内容设置、带货起步技巧、直播实操等学员实际需求,让学员们“在做中学,在学中做”,以沉浸式课堂切实提升学员实践水平,着力挖掘和培育本土村播人才。

永川职教中心副校长卢永兰表示,这是学校和临江镇达成战略合作协议后首次开展的“一村一品一主播”电商培训活动,希望能依托学校专业优势,培养一批乡村电商人才,进一步发挥电子商务助力乡村振兴的重要作用,让农业经济“活起来”“火起来”。未来,学校将持续开展新农人课堂和农特产品进校园等活动,为农产品销售开拓便捷新渠道、新平台,推动临江特色产业高质量发展,促进乡村产业振兴和人才振兴。